

A törvény igazsága 8. adása 2014.03.26. Pacsirta Rádió Bp. XI. Lágymányosi utca 14/B. 15 óra

Jó napot kíván a hallgatónak K. Gy. A Törvény igazsága nyolcadszor jelentkezik. Vendégünk Dr. Tóth Zoltán jogász kolléga, közigazgatási és választási szakértő: a Pacsirta Rádió állandó, esti szakértő vendége. A ma délutáni meghívás szakosított 50 perc a másfél hét múlva sorra kerülő választások legfőbb tudnivalóit, buktatóit, baljós összefüggéseit és elágazásait, valamint a kockázatait és a kilátásait megbeszélni. Kolléga úr: köszöntelek a stúdióban, a hallgató nevében is.

3 fő idősavot alkalmazunk:1) Az 1989-től 2010-ig való történések korszakát, abból a szempontból, hogy miként vizsgázott 20 éven át ez a speciális közjog, 2) majd értékeljük a 2010 nyarától a 2/3-os tarvágással, önkényes és önérdékű húzásokkal tarkított kormányzás idejét, különös tekintettel a választójog egyirányúsításának a jogi folyamatára, annak állomásaira, 3) elemezzük végül a 2014-re ránk köszöntő normatív és egyedi gondok-bajok szükségszerű jelentkezésének, kezelésmódjának és megoldatlanságának az időszakát és káros lenyomatát.

I.rész, kezdet: Mik voltak 1989 fő elszánásai, a politikai rendszerváltás közjogi alapjai, és annak a választójoga? Visszanézve mik a 20 év főbb eredményei és kisebb-nagyobb fogyatékosai, tanulságai? Mennyire és mennyiben felelt meg ez a 89-es szisztéma Európa és a demokratikus világ trendjeinek? Muszáj volt hozzányúlni – és pláne így?

Most egy kis zenei betét következik: az egykori megalakulásának 50. évfordulóját ünneplő Illés Együttes lázadó dala, címe: Ne gondold!. Folytatódik a törvény igazsága Dr. Tóth Zoltánnal és a közelgő választások jogi dilemmáival és kihívásaival. A II. blokkban a hatályos választási anyagi és eljárási jog keletkezése kerül mérlegre. Mi ezek a filozófiája, mit mutatnak a számok, mi tünt a 2010-es választás tanulságának kormányzati és ellenzéki oldalon? Manipuláció? KLS prof. közel 20 pontban tárta fel az új szisztémának az egyoldalúságait, meredek lejtését a hatalomban lévők javára. Mások 10 stratégiai hibát, inkorrekt módot jeleznek. Mi a Te értékelésed, és milyen érvek igazolják azt? És a jogon túl a logisztika rémes különbözősége mekkora szerepet játszik? Korrekt ez így?

Túl a honi mérlegeken, vajon lehetnek-e elégedettek mindezzel Brüsszelben, Strasbourgban, Berlinben, Washingtonban? Mik voltak, s lehetnek a külhoni üzenetek, s mi lett, lesz azokból?

Ismét rövid zenei szünetet tartunk. Amit hallunk, Oláh Ibolya dala: Magyarország címmel. Folytatódik a törvény igazsága Dr. Tóth Zoltánnal, és a közelgő parlamenti választások jogi problematikájával.

A III. blokkban ez évi problémák, kifogások, kisebb-nagyobb botrányok, műhibák és kezelésmódjuk kap helyet. Félő, hogy idő híján teljes leltár nem készíthető. Így próbáljuk meg arra felfűzni a hibákat, hogy azok hol és hogyan érintik az alapelveket, a nemzetközi mércéket és fundamentumokat? Egy kiemelés: a levélbeni szavazás jogegyenlőséget sértő módja. Lásd katonalét, Afganisztán: hát aztán!?! A jogorvoslati mezőben vajon itthon és majd külhonban mi történt nemrég, ill. mi várható? Eddig a jogvédelem vertikuma jól vizsgázott? Naiv kérdés: van-e önkorrektációs szándék, akarat, esély egy ízig-vérig részrehajló, nivótlan és versenyképtelen szisztémában? És ha nincs, vagy csupán századrangú téren van, mi következhet mindebből?

Megint kifejező zenei betét következik, visszautalva a levélbeni szavazás sumák módon előhozott megoldására. Puccini Tosca című opera-thrillerének híres áriája jön. A levélbeni Placido Domingo előadásában. Folytatódik, s nemsokára be is fejeződik a Törvény igazsága Dr. Tóth Zoltán választási szakértővel: a jogi infrastruktúra kritikai elemzésével, meg egy csöppnyi jövőkutatással. Te mire számíthat, ill. mi mire számíthatunk a most jövő 10 napban? Evidensen el kell menni voksolni, bármi szólna is ellene: ám miféle kötelesség ez?

Ismét egy kis zene jön, Zorán híres nótája, mely decens módon beszél a megalkuvóknak. Címe: Így is jó! Ismételjük csak meg: jobb nem is jár, ha így is jó. Folytatódik a beszélgetés Dr. Tóth Zoltánnal.

Záró-kérdés: mi a véleményed a megfutamodással kezelt, negligált vitákról? Milyennek látod a választásra készülő demokratikus ellenzék programját, szerinted jók-e a fő üzenetek, s azok milyen hatást gyakorolhatnak a választásokra? Túlzás vajon, hogy a demokratikus oldalnak 19-re kell lapot kérnie, hogy nyerhessen? Mit tartanál jó, közepes és rossz eredménynek a magyar parlamentarizmus sorsa, demokratizmusa, és országunk európaisága szempontjából?

*Köszönöm, hogy vendégünk voltál Dr. Tóth Zoltán kolléga úr. Együtt köszönjük meg a hallgató figyelmét. Legközelebb a törvény igazsága április 2-án, jövő szerda délután 3 órától, élőben lesz. Akkor a célegyenesbe forduló, s lassan lecsengő választási kampány egyfajta zárómérlegét és a voksolás főmenüjét, kilátásait és kihatásait tekintjük át. Vendégeink: Kerék-Bárczy Szabolcs, Harangozó Gábor és Karácsony Gergely: a demokratikus kormányváltók jelöltjei lesznek. Köszönöm a teljes, pacsirtás stábnak is a szíves közreműködést: Fodor Jánosnak, Pogány Györgynek, Szever Pálnak, Pataki Áginak, Varga Vandának és Mohácsi Miklósnak.*

*Zárózene, egy klasszikus nóta „A Királytól”, Elvis Presley-től a Jailhouse Rock, a börtön-roki. Magyar aktualitásról szó se essék. Viszont hallásra, K.Gy. műsorát, a Törvény igazságát hallották.*